
 כלי- דרוש כי הוכיחו, הקטנה החי"ר יחידת של הלחימהצרכי
 ק- מ ו ה ב ו ר ע, ל ק מ - ת ת תכונות בתוכו ד ח א מ הנשק
 הלחימה שיטת מבחינת והן הטווח מבחינת הן כאחת, ן ו על

 הקרב.וצורות
 הללון 'כלי-הנשק משלושת אחד כל של לייצורם הבשמה
 שדה- של מימדיו גידול על לענות כדי נוצר המקלעון*

 וקצב- מספיק טווח לרובה שאין לדעת נוכחו כאשרהקרב,
 דיו. מהיראש

 בשטחים בלילה, הלחימה קשיי את לפתור בא התת-מקלע*
 מהיר. אש קצב ובעל קצר בהיותו - סגורים ובשטחיםבנויים

 בכלי- הצורך את פתר והאוטומטי-למחצה האוטימטי הרובה*
 מהיר. אש וקצב גדול בעל-טווח אישינשק
 החלו - צבאי לשירות והוכנסו אלה כלי-נשק פותחואך

 למשימות בהתאם לצוות צריך היחידות את בעיות.מתעוררות
 משימה ולכל יחידה לכל להתאים כלי-הנשק ואתהשונות,
 בשוגג החליפין השונים, התחמושת סוגי בעיית החלהבנפרד.
 מדי להתחמש אלה לצוותים הדרוש הזמן - ובעיקרביניהם,
 המערך על ההכבדה - אלה על ונוסף אחר, בכלי-נשקפעם

הלוגיסטי.
 אישי לכלי-נשק אלה כלים לאחד היא כיוםהשאיפה

 לכל ויאפשר יחד, גם שלושתם תכונות את בו שיכלול ד י חא
 וכבמקלעון, כברובה כבתת-מקלע, זה בנשק להשתמשחייל
 השונות. למשימות והפרטים היחומות בהפעלת גמישותתוך
 משימה נראית הגדולה התעשייתית-הטכנית ההתפתחותלאור
 בבעיות חקר נעמיק אם אך לביצוע. קלה לכאורה,זו,

 עובדה בקלות, להגשמה ניתן הדבר שאין ניווטההמתעוררות,
 שבהם, והמפותחים העשירים ואף העולם, צבאות שכלהיא,
 ומלא, סופי לפתרון עדיין הגיעולא

 ? הא'היד הנשק מ,תכנני בפני הניצבות הבעיותמהן
 ; כלי-הנשק של משקלו הקטנתא.

 באופן המשפיע )דבר התחמושת ומשקל הקליבר הקטנתב.
 אך - ומידותיו( משקלו תכונותיו, הנשק, מבנה עלמכריע
 הקליעים. של וכוח-החדירה הטווה חשבון עללא
 מדוייקת. אוטומטית אש מתןג.
 אתת- את .להחליף מסוגל יהיה ובמלמדיו שבתכונותיו כליד.

 היריה את זאת, עם יאפשר, אך והמקלעון, הרובהמקלע,

 אחידרובה
 אביבי פ.רפ"1

 הדרישות שכל מתברר הדברים את לבצע כשבאיםאך
 בלי אחד גורם לפתח ניתן ולא הדוק הדדי קשרקשורות
 אחת בעיה של ופתרונה השני, תביעות את במשהולהקריב
 רעותה' חשבון עליבוא

 ל-יה להשגה ניתנת כלי-הנשק משקל הקטנת*
 הדבר אך הכלק של מימדי והקטנת יתר קל בחומרשימוש
 הכלי. של הייו ואורך הטווח הדיוק, היציבות' חשבון עליהיה

 הר הקטר . ומשקל התחמושת קליברהקטנת

 תאופשר מכך שתוצאה הרתיעה מידת את להקטנן עצביהדי
 חשבון על באה זו אך ומימדיו. הרובה משקל של הקטנהגם

 אף על )וזאת ארוכים בטווחים ודיוק כושר-חדירהטווח,
 שונים(. בכלים מהירות-הלועהגדלת

 האש קצב שעדל מל מדוייקת. אוטומטית אש*
 את נגדיל טוב כן אם אלא הכלק של דופקו ירדהאוטומטית

 בעיה אולם, הקליבר את נקטין ו/או ומימדיו הכלימשקל
 מתאים. בלם-רתיעה יימצא אם לפתרון ניתנת תהאזו
 הבולטות שהן שהיזכרו, הבעיות שלוש תיפתרנה לא עודכל

 כלוון רב-תכליתי, לכלי להגיע נוכל לא יותר, מקיףבמכלול

 למקלעון הדרושות מהתכונות נחסיר הכלי את שנקטיןשככל

 נחסיר הכלי את שנגדיל וככל מדוייק,ולרובה-אוטומטי
 לתת-מקלע. הדרושותמהתכונות

** * 8

 לסכם ניתן כה, עד זה בנושא העולם צבאות הישגיאת
 :כדלקמן

 לקראת הראשון הצעד שהוא רובה-הסער, שלאב-הטיפוס

 מלחמת- מסוף ה'גרמני, .ע.4ג" ה-"44-14 הוא המקווה,"פתרון
 הנהוגים הרובים מן קצר אוטומטי, הוא זה כלי השניה.העולם
 קליבר באותו נשארה שאמנם ותחמושתו, יותר קלכיום,

 כלי-הנשק.הקטנת

ב

קא. אתת שב. מלמדת ",,י האייי" אונעמינו-שסה.תנש.



התחכוושת
 רובה ליצור לראשונה ניתן התחמושת הקטנת בזכותלמעשה
 החלשה הרתיעה גבוהה. אש יעילות בעל יציב,אוטומטי
 פיזור הושג ועל-ידי-כך הכלי, על טובה שליטהאיפשרה

 בראש איפוא מתרכזים העולם צבאות מאמצי יחסית.קטן
 הכדור. בהקטנתוראשונה

 : זה בתחום דוגמאות מספרלהלן

 :ןו,
 י 32 54 76 8י

ברומניה

 )כרכוב: אינטש 60.303.

 מ"מ 77.

גרמניה
 רגיל מ"מ 87.92.
 קצר מ"מ 97.92.

 השתנתה ולא כמעט הקלים הנשק בכלי התחמושת שלצורתה
 מראות, כאן שהובאו הדוגמאות אך האחרונות. השנה 60משך
 התפת- האחרון בעשור חלה יותר, הקצר לכדור המעברשעם

 - ה ב ו ר דוגמת רב-תכליתיים כלים ייצור המאפשרתחות-מה
 סוגי את המצמצמים האחיד, והמקלע האוטומטיהסער
 הלחימה. ויכולת האש עוצמת את ומגביריםהנשק
 למספר ל'חלקו ניתן והנשק התחמושת בתחום כיוםהמצוי
 :קבוצות

 - קליבר אותו בעל אך קצר, כדור על המבוסס נשק*
 קצר מ"מ 7.62 או הגרמנים של קצר מ"מ 7.92לדוגמה

 הרוסים.של
 )תרמיל רגילים הם מרכיביו שכל כדור על המבוסס נשק*

 מ"מ 5.56 ועיר בקליבר אבל וקליע( אבק-שריפהמתכת,
 לכדור אמריקאיים. נשק בכלי בעיקר שפותח אינטש(,)0.223
 ל-1100 1000 בין נעה שלו הל,וע ומהירות גדולה עוצמ,הזה

 בכלים בקירוב מטר/שניה 800 - כ-7% לעומתמטר/שניה,
הקודמים.

 ואבק-שריפה תרמיל בעלת תחמושת על המבוסס נשק*
 ונורים קטנים סנפירים בעלי הם החצים דמוי-חץ. הקליעאך

 בעלת היא זו תחמושת וחסר-סלילים. חלק קדח בעלמקנה
 מטר/שניה. כ-1800 בערך במיוחד, גבוהה לועמהירות
 צרורות. יריית בעת גם יציב והנשק מאוד קלההרתיעה

 המעניינים ניסור בלשבי עדיין נמצאים נוספים תחמושתסוגי
 חסר- הכדור כפול-קליע. וכדור חסר-תרמיל כדור הםבמיוחד
 יצוקים ופיקה מחומרי-נפץ מקליעי-מתכת, מורכבהתרמיל
 בביתההבליעה דבר נשאר לא הירמה אחר אחת.במקשה
 )ראה כפול-הקליע הכדור תרמיל. להפליט צורךואין

 אחד במעטה העטופים קליעים שני כולל קס"ד("מערכות"
 הפגיעה. סיכויי את מגדיליםוהם

ונוצכ%רצ-נקוצו
 בעל- הרגיל הרובה במקום החצי-אוטומטי הרובה הכנסתעם

 של האש עוצמת את להגביר שאפו בו שלב נפתחהבריח,
 יש החצי-אוטומטי הרוקה את אך הבסיסי. האישיהנשק
 מלא אוטומטי אישי נשק לקראת ביניים, כשלב רקלראות
 -. הצבאות.בכל

 ארצות רק כי אם קצרה, הדרך היתה רובה-הסער ועדמכאן
 צועדת בראשן לשמו. הראוי רובה-סער כה עד פיתחומספר

 שפותח "54ק(1.(נ" רובה-סער לה אשרברית-המועצות,
 והספרדים השביצרים גם הגרמני. ה-"44-:ע.4ג"בעקבות
 יחסית. טובים רובי-סערפיתחו

 הסוב""סעהמתרנך
 קצר הרובה מתקפלת. קת או עץ קת עם מיוצרה,,קלשניקוב"

 ברובה קצר. מ"מ 7.62 כדור משמש כתחמושת יחסית.וקל
 הפתר'וו הוא אין כי ~ף לפתרון, הרוסים התקרבוזה

 המקווה.המושלם
 הוא יחסית, גבוהה עוצמת-אש "קלשניקוב"לרובה-הסער

 התת-מקלע. את להחליף מסוגל מתקפלת קת ועםמדוייק,
 את להחליף יכול ואינו בדורגל מצוייד אינו זאתלעומת

 אשר "ר.פ.ד.", המקלעון את הרוסים יצרו לכןהמקלעון.
 הצליחו שהרוסים לומר ניתן תחמושת. אותה על-ידיניזון

 את צמצמו בדיוק, להפסיד בלי האש עוצמת אתלהגביר
 התחמושת. סוגי את ואיחדו כלי-הנשקסוגי

 .. ,י,
 )"קלשניקוב"( "54-,(1.1ע" - סובייטירובה-סטר

 הספרדיהפתרנו
 עם תחמושת עבור בספרד פותח "CE,TME"רובה-הסער

 מ"מ, 62.י לתחמושת אותה הסבו כאשר אך קל,קליע
 משקלו מערכו. איבד הוא בנאט"ו, אחידה כתחמושתשנקבעה
 מלכתחילה. תוכננר שלא גבוהים מלחצים סובל והואעלה

כהתנע=,
.. 

 -"-(ישן8
 "CETME" - ספרדירובה-מער

ארה"ב

 רגיל אינטש 10.30.

 נאט"ו מ"מ 27.62.

 "4-16ן" אינטש 30.223.

ברה"מ

 )כרכוב( רגיל מ"מ 47.62
 קצר מ"מ 57.62.
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